Zadania z fizyki (ELT, Irok) - zestaw 1

. Prosze policzy¢ pochodne nastepujacych funkcji:
o [sinzcosz] tanz’ [In(sinz?)] {(sin(ln x2))2}/ (2]

. Dane sa dwa wektory a = 3i + 4j + 5k oraz b = —i + 2j + 6k. Prosze obliczy¢:
a) dlugosé kazdego wektora, b) iloczyn skalarny a - b, ¢) kat miedzy wektorami, d)
kosinusy kierunkowe kazdego wektora, e) iloczyn wektorowy a x b.

. Rozwaz czworoscian o wierzchotkach O, A, B, C' lezacych kolejno: w poczatku uktadu
wspolrzednych oraz na osiach x, Y, % uktadu Wspolrzegdnych Potozenie punktow A,
B i C jest dane wektorami A= ai, B= bj, C = ck. Napisz wyrazenie na catkowite
pole powierzchni tego czworo$cianu, ktére bedzie sumg pol odpowiednich trojkatow.

. Dwie czastki 1 1 2 poruszaja sie wzdtuz osi x i y z predko$ciami v; = (2,0) cm/s i
vy = (0,3) em/s. W chwili ¢ = 0 sa one w punktach o wspétrzednych: r; = (—3,0)
cm oraz v = (0, —3) cm. Kiedy i gdzie obie te czastki beda najblizej siebie?

. Rozwaz pociag, ktéry moze osiagnaé przyspieszenie 20 cm/s? i zwalniaé¢ z opdZnie-
niem 100 cm/s?. ZnajdZ najkrotszy czas t, w jakim pociag moze przeby¢ dystans
miedzy dwiema stacjami odlegtymi o 2,7km.

. Czlowiek znajduje sie na brzegu jeziora w punkcie A i musi osiagnaé jak najszybciej
punkt B potozony na jeziorze (Rys). Odlegto$¢ punktu B od brzegu wynosi d = BC,
a odlegto$¢ AC = s. Szybkos¢ z jaka czlowiek ten moze pltynaé¢ wynosi v , a
szybko$¢ poruszania sie po ladzie vy (v < v9). Jakie rozwiazanie powinien wybraé
ten czlowiek: pltyngc z punktu A prosto do B czy tez przebiec brzegiem pewien
odcinek x i dopiero potem poptynac¢ do celu ?
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